

Рецензия

на монографию з.д.н. РФ, профессора Козлова Валентина Ивановича
«Капилляроскопия в клинической практике». - М.: Практическая медицина, 2015.- 232 с.

Рецензируемая монография является результатом обобщения многочисленных данных литературы о структурно-функциональных проявлениях и механизмах нарушений микроциркуляции крови, а также собственных исследований автора и его учеников.

Тема проведенного исследования актуальна, так как расстройства капиллярного кровотока и микроциркуляции разнообразны по своему патогенезу и клиническим проявлениям, и являются неотъемлемой частью практически любой болезни. Строение капилляров и близлежащих сосудов микроциркуляторного русла, движение по ним крови и трансапиллярный обмен постоянно привлекают пристальное внимание самого широкого круга врачей и биологов. Интерес к этим сосудам прежде всего обусловлен той громадной ролью, которую капилляры играют в трофическом обеспечении тканей и органов.

Название представленной монографии отражает ее содержание, изложенное в восьми главах, взаимосвязанных общими методическими подходами. Каждая глава, помимо описания методики, включает достаточно обширный теоретический материал по теме, необходимый для понимания сути клинических исследований.

В предисловии автором обсуждаются основные исторические этапы изучения сосудистого русла и капилляров, а также цель настоящей книги, содержащей в себе краткое, но достаточно понятное изложение основной проблемы работы. Методические аспекты клинических исследований микроциркуляции, представленные во второй главе монографии, соответствуют современным методам оценки состояния микроциркуляции в клинической практике.

Обсуждения методических подходов и собственных результатов проведены с использованием экспериментальных и клинических исследований, содержащихся в публикациях, приведённых в обширном списке отечественной и иностранной литературы.

Предметный указатель монографии позволяет использовать работу автора в качестве справочного материала, где достаточно быстро можно найти интересующий термин, а студентам и молодым специалистам освоить терминологию по данной проблеме.

Монография может быть рекомендована в качестве пособия практикующим врачам, студентам-медикам, а также научным работникам, которым необходима информация о капиллярах и микрососудах, полученная современными методами исследования.

*Профессор В. Ф. Митрейкин,
Профессор Т. Д. Власов*